



1月份吉林省财政收入增速居全国第二

创历年同期最好位次

本报讯(吉林日报记者 张雅静)新年新气象,奋力开新局。记者从吉林省财政厅获悉,全省经济的高质量增长推动了财政收入高速增长,开年首月,全省一般公共预算收入增长18.9%,增速居全国第二,创历年同期最好位次。

去年12月份,全省规模以上工业增加值增长10.7%,增速居全国第三位。1月份,中国一汽旗下品牌销量一路走高,一

汽红旗零售销量同比增长82.9%、一汽奔腾终端销量同比增长120.87%、中国一汽海外销量同比增长186%,实现“开门红”。在大中型工业企业经营状况向好的拉动下,今年1月份全省工业税收增长18.5%,其中汽车制造业增长17.8%、铁路运输设备制造业增长65.1%。特别是新能源整车制造业税收在去年全年增长2.9倍的基础上进一步加速,1月份当

月增速达到4.9倍。凸显了全省优化产业结构、拉伸产业链条、壮大产业集群的积极成效。

寒冷冬日里,全省消费市场处处洋溢着生机勃勃的气息。在去年12月份限上消费品零售总额增长16.9%的拉动下,今年1月份与消费相关的批发零售、住宿餐饮等行业税收增长28.4%。其中, (下转二版)

省委第九巡视组向吉林珲春海洋经济发展示范区反馈巡视情况

本报讯 近日,省委第九巡视组向吉林珲春海洋经济发展示范区(以下简称珲春示范区)反馈了巡视情况。组长曲胜分别向被巡视党组织主要负责人和领导班子进行会议反馈,会议传达了省委书记景俊海在听取十二届省委第三轮巡视综合情况和第一轮巡视整改情况汇报时的讲话精神。延边州委副书记、珲春市委书记、示范区党工委书记盛效儒主持向领导班子反馈会议并作表态讲话。

曲胜在反馈时指出,珲春示范区党工委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实省委“一主六双”高质量发展战略等决策部署,全力抓好对外开放、产业发展、招商引资、项目建设等各领域工作,纵深推进全面从严治党,各方面工作取得了新的进展。巡视也发现一些问题,主要是:贯彻落实习近平总书记扩大沿边开放、加强面向东北亚的国际合作指示精神不够到位,打造东北亚区域国际合作高地不够有力,落实海洋经济发展功能定

位还有差距。管理体制机制不顺制约高质量发展问题突出,机构改革不到位,工作运行不畅,人员结构杂。防范化解重大风险有短板。落实全面从严治党战略部署仍有不足,存在廉洁风险隐患。落实新时代党的组织路线不到位,领导班子自身建设有待加强,选人用人和干部队伍建设不到位,干部担当作为有偏差,基层党建工作有缺失。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转有关部门处理。

曲胜提出了四点整改意见:一要提升对内对外开放合作水平,打造面向东北亚开放合作的桥头堡。聚焦发展海洋经济,加强与东北亚各国的经贸合作力度,用好与宁波等地对口合作的政策优势。加大招商引资力度,深挖科技创新潜能,积极构建多业并举、主业突出、优势释放的海洋经济高质量发展新格局。二要持续深化改革,不断提升党工委领导核心作用。进一步强化党工委对示范区工作的全面领导,积极稳妥推进机构改革,主动对接省、州职能部门,

对区域内各类园区、功能区等机构和人员进行全面整合。三要压实“两个责任”,采取有力措施一体推进“三不腐”。坚持问题导向,高度重视项目建设中的廉政风险,切实采取有效措施堵塞漏洞。加强制度建设,紧盯“一把手”和“关键少数”,严肃党内政治生活,净化政治生态,强化纪检监察队伍建设,以更高标准、更严要求,推动全面从严治党向纵深发展。四要突出政治标准,抓好队伍建设。严格执行“三重一大”制度,健全决策机制,完善决策程序。教育引导领导干部坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,锤炼党性,坚持严管与厚爱结合,激励与约束并重,加强对干部全方位管理和经常性监督。

盛效儒表示,省委巡视组指出的问题一针见血、切中要害、令人警醒,完全符合示范区实际,将全力抓好巡视整改任务落实。一是提高政治站位,深入学习领会习近平总书记关于巡视整改和成果运用的重要指示精神,按照省委要

求,站在政治和全局的高度,深刻认识做好巡视“后半篇文章”的重要意义,自觉扛起巡视整改主体责任,推动巡视整改融入日常工作和全面从严治党,高标准高质量完成巡视整改任务。二是坚持问题导向,认真对照整改工作的标准和要求,不提任何条件、不讲任何理由,抓紧制定整改方案,严格落实整改工作机制,以制度化规范化保障巡视整改常态化长效化,确保事事有回音、件件有着落。三是做好结合文章,加强巡视成果综合运用,放大巡视工作效应,坚定不移落实党中央重大决策部署,全力以赴推进高质量发展、高水平开放,持之以恒优化政治生态,努力把巡视整改转化为改进作风、加快发展的实际行动。

省委第九巡视组副组长、联络员,省纪委监委、省委组织部、省委巡视办相关室(处)有关同志,示范区党工委和管委会领导班子成员参加会议。示范区党工委、管委会各部门领导班子和中层干部,区属国有企业主要负责人列席会议。

珲春市人社局扎实推进职称信息化申报工作

开展集中整治提升城市“颜值”

本报讯(记者 张鑫)连日来,珲春市人社局扎实推进2024年度全市专业技术人员职称信息化申报工作。市人社局通过图们江新闻网、“珲春融媒”APP、“珲春市人才交流中心”微信公众号、工作群等渠道及时发布申报通知,及时发布申报指南、政策文件等,设立业务咨询电话,积极做好宣传指导和政策解释工作,充分调动专业技术人员申报积极性和主动性。市人社局通过搜集、掌握各部门在职称信息化申报过程中的共性问题,制作职称申报常见问题解决办法等宣传信息,并及时发布到工作群内。同时,通过电话详细讲解个别问题,方便专业技术人员及部门经办人直观了解申报程序,精准掌握政策、熟悉工作流程。对乡村振兴人才等特殊人才,实行一对一服务,确保符合申报条件的人员成功申报。截至目前,共指导633名各类专业技术人员通过正常职称评审、中小学副高级以下教师、乡村振兴人才、基层硕博职称认定等渠道成功申报各级职称。珲春市人社局将对对照相关要求,仔细审核各类申报材料,对填报不规范的实行一次性告知,切实保障职称申报人的权益,激发专业技术人员干事创业的工作热情。



为丰富群众的精神文化生活,增强群众的文化自信,珲春市精准发力,不断完善文化基础设施,提升公共文化服务,推动文化事业高质量发展。图为市民在世纪广场扭秧歌。 本报记者 郎鹏 摄

电力巡检,守护万家灯火

本报记者 杨叶

日前,国网珲春市供电公司输电运检班的巡线员们揣好线路图,装好望远镜,带上无人机,便准时出发了,他们当天的工作任务是对66千伏春敬线进行节前特巡。通往敬信镇方向的66千伏春敬线,是国网珲春市供电公司辖区内8条主要输电线路中最长的一条,也是巡检条件较为艰苦的一条。铁塔银线穿越大盘岭、小盘岭等崇山峻岭和敬信湿地,积雪最深的地方常常没过膝盖。旷野上,大风呼啸,吹得大家睁不开眼。山上没有人踏足过的痕迹,积雪很

厚,队员们两人一组,互相搀扶着在山林中艰难前行。“我去查看塔基是否完好,你去查看塔杆上的设备有没有破损……”巡检班主任曹洋对队员涛涛嘱咐道。

曹洋告诉记者,冬季,线路覆雪覆冰情况是巡检的重点。线路覆雪覆冰会出现雪闪冰闪情况,造成线路放电故障。输电线路下的树木也不能过高,必须和线路保持一定的安全距离,否则会影响输电线路的安全运行。“我们每隔几天就得上山巡检一次,春节期间也要24小时待命,确保群众用电安全。”曹洋说。

巡线员是供电工作中比较艰苦的岗位,虽然现在有了高科技的加持,许多工作可以在无人机、摄像头等智能设备的帮助下完成,但一些细小的问题还要依靠巡线员的经验和细心才能发现。“春节期间,用电负荷增大,巡线就要更及时、记录更准确,这样才能保证及时发现隐患,少出故障。”曹洋说。

下一座巡视的塔杆在更高处的山上。为保障万家灯火,队员们顶风踏雪执着前行。巡线接近尾声时,已近黄昏,下山的路上,谈及今年的愿望,曹洋和队员们不假思索地说:“家人平安健康,线路安全如常!”

小蘑菇撑起“幸福伞”

本报记者 张鑫

日前,记者来到珲春市板石镇柳亭村物联网智能温室香菇种植示范基地,温室里,一簇簇小蘑菇从菌棒中探出头来,形状可爱、长势喜人。

“二茬菇长得更漂亮。”香菇要边采、边疏蕾……基地负责人雷玉江谈起蘑菇种植如数家珍。

雷玉江告诉记者,柳亭村物联网智能温室香菇种植示范基地项目由沈

阳农业大学、吉林农业大学有关专家教授担任顾问并提供技术支持,主要建设10栋现代化标准智能暖棚,1栋储藏冷库和1栋智能调控监测室。

雷玉江指着温室周围的风机、遮阳帘、微喷头等设施说:“智能温室在出菇阶段会监测光照、氧气等指标,实现自动通风和浇水,仅需5分钟就能完成浇水任务,有效提高了工作效

率。出菇后,我们会对总产量、减产量、质量、优质菇出菇比例等进行统计,分析哪个环节出现了问题,并进行相应调整,实现产量质量双提升。”

雷玉江说,自去年11月底基地投产运营后,每天可产出蘑菇2000-3000斤,主要销往珲春本地的超市、食堂、宾馆,以及州内其他城市,产品供不应求。

温室里,雷玉江一边采摘香菇,一边笑着说:“我们将带动周边村民一起种植食用菌,提供菌棒生产、技术指导等服务,带领大家共同富裕。”



珲春市打造铸牢中华民族共同体意识示范学校推进会暨专题培训会举行

本报讯(记者 盖晓宇)2月21日,珲春市教育系统打造铸牢中华民族共同体意识示范学校推进会暨专题培训会在市职业高中报告厅举行。

本次培训,邀请延边州委党校和珲春市委党校讲师,围绕“延边铸牢中华民族共同体意识的实践与启示”“铸牢中华民族共同体意识”等内容,进行了政策解读和专题辅导,既有理

论高度,又有生动案例,对与会人员深入学习领会中华民族共同体意识的针对性、指导性。

与会人员纷纷表示,此次培训内容丰富多彩,进一步提升了铸牢中华民族共同体意识的认识,将把本次学习成果转化为工作成效,扎实推进铸牢中华民族共同体意识示范学校创建。

珲春又迎“老朋友”引“摄”雕英雄汇聚

本报讯(记者 杨文奇)初春时节,珲春市敬信湿地龙山湖又迎来了老朋友——远道而来的白尾海雕、虎头海雕等大型猛禽,吸引了众多摄影爱好者在此聚集,观鸟、赏鸟、拍鸟,拉开“摄”雕季的帷幕。

2月20日,在龙山湖冰面上,虎头海雕、白尾海雕等珍稀猛禽,或闲庭信步,或低空盘旋,或争食搏击,一派群“鹰”荟萃的生动景象,给春寒料峭的珲春大地带来了生机与活力。在龙山湖

大坝一侧,由弧状的草绿色彩钢瓦与钢管制成的拍摄长廊里,“长枪短炮”一字排开,摄影爱好者们正在专心拍摄。

纪芊是从哈尔滨专程来珲春拍摄海雕的。她告诉记者:“我今天一早就过来拍摄了,拍到了不少珍贵的画面。这几年,我每年都来珲春‘打卡’,这里的生态环境的和个人人文景观给我留下了深刻印象,珲春真是个人杰地灵的好地方。”

摄影爱好者赵耀锋说:“我刚才拍到了两只虎头海雕。(下转四版)

“剧”说社保新鲜出炉提升为民服务能力

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市社会保险事业管理局以“社保服务进万家”活动为契机,围绕退休人员待遇资格认证方式方法,编演制作了“剧”说社保系列政策宣传微短剧,让群众通过生动有趣的剧情,更直观、更全面地了解社保政策。

为做好此项工作,市社保局选拔组织青年骨干,利用休息时间,进行剧本

创作、场景设置和排练,用生动有趣的剧情,以群众喜闻乐见的方式,对退休人员待遇资格认证方式方法等进行了演绎。

据介绍,“剧”说社保政策宣传微短剧,围绕群众关心的高频共性社会保险政策和经办服务事项展开,使社保政策解读方式更加接地气、聚人气,不断提升为民服务能力。

元宵佳节将至 市场购销两旺

本报讯(记者 李莹)元宵临近,珲春市各市场、商超加强供应协调,积极应对节日期间消费高峰,“菜篮子”供应充足,价格稳定。

在珲春市各大商超,前来选购节日食品的市民络绎不绝。黑芝麻、花生等传统口味的元宵十分热销,水果、巧克力、鲜花等口味的“新派产品”颇受年轻群体的青睐。记者注意到,今年的元宵

价格很是“亲民”,受到消费者的普遍欢迎。珲春市东市场街口售卖的传统风味元宵,更有怀旧意义,路过的市民总会买上几袋“老字号”元宵,和家人一起品尝。

除了元宵,瓜果蔬菜也是节日的热销品。珲春市各大市场、商超提前做好商品储备,让群众放心消费。同时,各大商家还推出多种形式的促销活动,节日市场呈现出购销两旺的繁荣景象。



图为市民在东市场购买元宵。 本报记者 郎鹏 摄